

成武:传递正能量 弘扬新风尚

成武县围绕“德润成武”道德品牌,结合实际,依托社区、企业、机关、学校,用特色鲜明的道德教育,弘扬传统美德,引导广大群众积极参与道德实践活动,形成了“崇德、爱德、诚信、敬业”的道德风尚,营造出健康和谐的良好发展氛围。

志愿服务掀起文明新风尚

“这里没有电,灯泡为什么会亮呢?是因为这个装置采用了电磁悬浮技术……”1月18日,在成武县党集镇胡楼行政村新时代文明实践站的科技普及室内,村里的科普志愿者们充分发挥自己的专业优势,给孩子们讲解电磁悬浮灯泡的原理。

在志愿者的带领下,孩子们参加了一系列生动的科技娱乐活动,亲身体验感知外部世界,在科学知识的海洋中畅游。“经过志愿者叔叔阿姨的讲解,我学到了很多科学知识,也对科学产生了浓厚的兴趣。”正在上三年级的胡静欣告诉记者。

为提高乡村学生体验学习科学的兴趣,每到假期,村里的志愿者们都会带着孩子开展丰富多彩的互动式科普教育,给孩子们送上丰盛的科普文化大餐。“新时代文明实践站的志愿者们一到假期就会过来给孩子们讲解一些科学知识,丰富了村里孩子的假期生活,也帮他们打开了外面的世界,提高了他们的科学素养。”该村党支部书记胡甫合告诉记者。

近年来,成武县以新时代文明实践中心建设为阵地,汇聚群众力量,心往一处想,劲往一处使,共筑文明实践精神家园。全县共开展文明实践活动3万余场次,利用文明实践站、党群服务中心、志愿服务站等建立500多处服务平台,为广大人民群众提供便民服务的场所。

善行义举 凝聚向上向善力量

成武县有一支队伍常年奔走在艰难险境,哪里有需要帮助的人,哪里就有他们的身影,他们就是成武县特战救援队。

2021年7月20日晚22:00时左右,成武特战救援队接到河南荥阳抗洪指挥部的求助,迅速召集并组织附近队员整理装备,分三批次18人奔赴河南灾区,第一批救援队队员于21日凌晨到达灾区,在河南郑州市、新乡市、卫辉市、鹤壁市共救被困群众达3000余人,协助转移物资和发放物资折合人民币1000多万元。成武县特战救援队以“只收微笑,不收金钱”为宗旨,用

救援的形式,传递温暖和关爱,传递社会正能量。在他们的带领下,成武县5支救援队72名队员连夜请战,在河南人民最需要的时刻星夜驰援、冒雨奋战,越是艰险越向前,在这场没有硝烟的抢险救援战中,出色完成了各项救援任务,赢得了当地党委、政府和群众的赞誉。

近年来,成武县高度重视社会公德建设,以救援队为抓手,以志愿服务工作品牌为依托,构建起推进公民道德建设品牌创建的长效机制。建设总队1支,专业支队42支,各类志愿服务队伍1650支,注册志愿者12.2万人,各志愿服务队伍开展志愿服务活动1.6万余次,宣传、服务、关心群众近50万人次,志愿服务逐步深入人心。

榜样力量 激发社会正能量

提到牛德成,国网成武县供电公司的干部职工无人不知他的“犟脾气”。他的“犟”,是对工作的执着,是不怕失败、勇往直前的敬业精神。

牛德成原是成武县供电公司一名普通职工,在平时的工作中,他发现传统的电力设施安装方法费时费力,施工效率低,所以他决定要发明一种效率高、易操作的电力设施安装设备。一个农村电工要搞发明,周围的人都拿这件事当笑话,牛德成可是犟上了,这发光不果,还一定要成功。根据多年的工作经验,牛德成成了迷似的反复琢磨,经过反复制作、调试,很快,一个能让沉重的电线在天上“飞”的收放线架诞生了。凭借一股子“犟”劲,牛德成又相继研发出螺旋式接线板、电杆旋切机、高空手动拉线制作器等工具,解决了农网改造和电力施工等方面的诸多难题。

2021年2月,牛德成及他的“牛德成创新工作室”被授予“全国示范性劳模和工匠人才创新工作室”荣誉称号。

近年来,成武县畅通渠道发现典型,通过举办道德模范、“四德”之星评选活动,打造公民道德建设品牌创建的亮点。每年全县都表彰各类道德模范300余人,先后有10余人获得“山东好人”荣誉称号,在牛德成等先模人物的带领下,凝聚道德力量,全社会形成了崇德向善的浓厚氛围。

记者 王浩

公民道德建设品牌创建巡礼

1月28日,记者在一个商超、饰品批发市场看到,虎年的生肖、年画、春联、灯笼、中国结等年货商品处在热销之中。图为市民正在选购虎年挂饰。



春节将近,大街小巷年味渐浓。1月28日,记者在多个商超、饰品批发市场看到,虎年的生肖、年画、春联、灯笼、中国结等年货商品处在热销之中。图为市民正在选购虎年挂饰。

“虎是今年的吉祥物,进入腊月以来,带有虎图案的福字、对联等饰品都非常好卖。”一店长表示,今年跟虎年相关的饰品共有60个品种,价格也从几元到上百元不等,其中虎年红包和挂饰最为热销。

记者 李保珠 摄

1月27日,市工人文化宫举办首届公益课汇报演出暨迎新春民族音乐会。音乐会在欢庆鼓舞的琵琶合奏中拉开了序幕,全场内容丰富、精彩纷呈,既有浓郁的少数民族风情,又有喜闻乐见的经典旋律,现场不时爆发出热烈的掌声和欢呼声。

据了解,2021年,市工人文化宫根据市总工会安排部署,不断推进全市职工文化体育事业繁荣发展,先后开展多场羽毛球、乒乓球等大型运动赛事,并举办琵琶、古琴、芭蕾、形体等丰富多彩的职工公益培训课程,打造“惠工公益”文化品牌,满足职工多元化需求。

记者 时苏建 摄

迎新凭虎力 辞旧借牛声

菏泽市诗词学会供稿

一、楹联

孙传仁

播雨行云,禹甸皆春色;
加油撸袖,曹州有作为。
——横批:国富家兴

菏泽大野春才早;
泽惠牡丹花更红。
——横批:花乡春早

赵统斌

菏泽山暖人才盛;
雷泽月明事业兴。
——横批:蒸蒸日上

德扬千里风俗易;
情系万家和气生。
——横批:崇文尚德

尹正仁

小康圆梦,菏泽春艳,一蓑柳雨迎晨醉;
善政暖心,泽水月明,万缕桃风入夜香。
——横批:美在今朝

国家强盛,朝阳焕彩,千山竞秀;
社会和谐,紫燕剪云,万户同春。
——横批:春光无限

王运思

燕舞新春,缀绿填红尧舜地;
凤辞旧岁,飞霞绣锦牡丹城。
——横批:春到曹州

家山雨润,新风涌动和谐路;
乡邑回春,良俗催开幸福花。
——横批:文明盛世

王厚今

古泽有田皆出彩;
新城无处不生辉。
——横批:锦绣家园

破浪扬帆,丝路环球传友谊;
巡天探海,蛟龙玉宇展雄风。
——横批:前程似锦

朱宪华

快乐千家承泽露,曹州福至;
繁荣一派谢天恩,华夏春回。
——横批:百年永泰

张贵祥

廿四箴言,添文明俊采;
万千秀色,蔚时代新风。
——横批:大业涵春

雨润风和,幸福常萦中国梦;
时清世泰,文明紧系小康梦。

——横批:德耀菏泽

朱保勤

一剪春风九野绿;
万门喜气满堂红。
——横批:万象更新

魏爱梅

扬正气,竹松千载意;
铸和谐,桃李四时风。
——横批:清风拂面

王运才

合家融洽,慈婆户外夸贤媳;
小院乐陶陶,寿祖堂中逗爱孙。
——横批:和乐家庭

刘洪峰

家风传承忠孝仁悌;
民意向往富康公明。
——横批:国泰民安

马剑

门前净,路面平,政策铸造好环境;
家庭睦,国家兴,国梦起航新征程。
——横批:太平盛世

仲玉文

园林城市阳春俊杰文明盛;
牡丹之都石秀花荣气象新。
——横批:史进时迁

王玉通

勤为本,助故里地覆天翻辞旧貌;
善作魂,观家园日新月异展新颜。
——横批:文明创城

二、诗词

贺虎年新春

袁玉军

紫气九州萦,春风一夜生。
迎新凭虎力,辞旧借牛声。
海阔征帆远,天清丽日明。
百年中国梦,万里好鹏程!

四季如歌

赵统斌

春夏秋冬四季分,时节更替信如神。
春花灿烂茶宜静,秋月朦胧酒尚温。
夏雨腾云飘快意,冬风舞雪入轩门。
巡视寰宇何为贵,自是三才天地人。

金缕曲·读《根据地——冀鲁豫的中国故事》感赋

——献给冀鲁豫根据地的英烈们
孙传仁

滚滚河东泄。浪滔滔,如听金缕,韵凄声。
切。听至旧情忧心处,朗朗乾坤泣血。七七日,
横逢鬼劫。奸雨邪风天地变,更中原,兰王遭摧
折。烧杀掠,似妖孽。雄狮骤醒旌旗猎。筑人
山,平川万里,擒魔方热。铁壁铜墙干城勇,党
政军民团结。冀鲁豫,频频传捷。灭寇难忘耻
和恨,壮中华,防虎固金阙。尤效那老英烈!

感怀

尹正仁

春里鞭声秋里鞍,奉身家国事千端。
宵衣每对星三粒,旰食长迎月几竿。
有梦华年曾淬火,无私霜鬓尚披肝。
雨风历尽凭谁问,不改初心一寸丹。

北湖晨曲

王运思

一缕天光树渐明,清风醒梦与鸥盟。
湖中桨影扁舟近,草下沙深雨水平。
雾笼杨花听鸟语,云浮柳岸觅蛙声。
亭台玉榭涵真趣,旭日飞霞伴我行。

鹧鸪天·向空间站里
翟志刚、王亚平、叶光富敬酒

王厚今

电掣风驰跃太空,出差百日在途中。
核心舱静做功课,机械臂长舒昊穹。
辞辛丑,仰天宫,神州父老想英雄。杯杯美酒遥相敬,更待红
花挂上胸。

欢度壬寅春节

李传民

虎啸诗潮漾宇田,红红火火过新年。
百年党建豪情满,四海脱贫致富果添。
游子天涯归故里,亲朋满座聚良辰。
牡丹直怨花开晚,催绽曹州四月天。

【南吕·四块玉】酬徐先生消寒曲二首

桑仁桥

雪花飘,风儿大,谁肯呆家品闲茶,大棚瓜
菜忙搭架,哥俩仨,妹俩仨,忙不暇。

哥俩仨,妹俩仨,雪夜画楼泛流霞。忙将前
景细谋划,帮扶三五家,共酿富贵花,丹心为大
家。

临江仙·辞旧迎新

李子

怒放红梅枝上闹,山河淑气添温。欲将老
酒洗尘襟,新年人未老,旧岁赋犹新。辛丑鲲
鹏重展翅,曹州万象盈春。壬寅但愿再缤纷,祝
福情切切,祈望意真真。

沁园春·故园情

徐广征

田畴禾青,小巷鸡鸣,塘畔柳闲。念少年贫
困,补丁几块;民生素淡,薯面三餐。阡陌河边,
蜿蜒土路,刈草寻柴却甚欢。犹难忘,恰枣攀
采,品脆尝鲜。别离愈恋家园,光阴走,乡村绽
笑颜。喜琼浆香冽,珍馐惹羡;儿孙美满,赞语
盈寰。缺憾何须,报恩不待,人去房空心亦寒。
每回首,但双眸热泪,愁缕如烟。

辛丑辞旧迎新

郭良坤

远去金牛报喜频,红联户户焕然新。
歌欢斟满丰年酒,曲颂勤劳追梦人。
冬奥开门迎贵客,寒梅绽蕾孕芳春。
携风玉虎驱瘟鬼,华夏吉祥又降临。

菏泽小咏

戴朝阳

天衢纵横展芳姿,广厦巍峨待所司。
喜鹊喳喳依碧树,飞机杳杳似银蛇。
动能转换分新旧,高铁驶来无缓迟。
细细写来歌未尽,花乡宏愿正宜时。

学习十九届六中全会决议感赋

陈福礼

定海神针一报传,九州振奋鼓琴弦。
坊间争颂珍珠句,军旅高吟壮志篇。
风口浪尖行虎步,家山社稷共时艰。
回头展望红船路,旗舰张开万里帆。

清平乐·菏泽颂

孙运法

穷则思变,撸袖加油干。万众一心迎挑战,
喜看群芳绚烂。牡丹机场通航,鲁南高铁开
张。踏上改革快道,年年续写辉煌。

雪梅香·麟州即景

袁志民

仰头望,星移斗转倚阑干。叹雄鸡惊梦,登
枝鸟雀争喧。风卷明湖碧波动,彩虹飞驾云
烟。伴君去,信步洙河,饱览金山。芳园。捻
花处,聚友红楼,泼墨文坛。敲韵荧屏,往来
和诗篇。置酒麟州待游客,少年心态对苍颜。
良辰美,枕月相思,一夜无眠。

咏菏泽通航高铁

卢明

才见飞机起,又迎高铁通。
抬足出塞外,转眼到京中。
货聚八方富,商经四海雄。
神州发展赛,看我牡丹城。

</div